

新設二埠博物館 僑領盼支持

【通訊記者劉衛沙加緬度報導】5月29日晚，沙加緬度市政廳舉行市政會議，討論各項市政工程，其中鐵路廣場工程牽動華人，多位熱心華人到場陳情，敦促市府支持華人二埠博物館（Yee Fow Museum）計畫。

沙市鐵路廣場建地在十九世紀時期被稱為「中國沼澤」（China Slough），又叫做二埠中國城，是人數僅次於舊金山的華人聚居地。100多年前，無數鐵路華工用血汗構筑了橫跨美國的大鐵路，二埠中國城曾經是他們的家。十九世紀後期，二埠中國城被莫名其妙的火災燒燬，華人也受到排華潮的迫害。

沙市中華會館大家族中的鄧高密公所（Ong Ko Met Family）主席鄧錦兆（Sam K. Ong）與熱

心鄧氏後裔鄧仕榮（Steve Yee）認為，鐵路華工的辛酸歷史不能抹殺，力推在鐵路廣場興建華人博物館，以反思當年迫害華人的歷史，頌揚華人對美國的貢獻。他們積極推動該項計畫，獲得州參議員余胤良（Leland Yee）等人的鼓勵與支持。

當晚由於會務繁多，到鐵路廣場工程時，已接近晚上10時，推動華人博物館計畫的多位熱心華人，一直堅持到底。鄧仕榮與鄧錦兆先後發言，表示華人博物館意義重大。領養中國孩子的Allison Branscombe 發言表示，華人博物館可教育民衆了解華人的歷史貢獻。劉美娟也代表加州中醫政治聯盟（CAOMA）和亞裔公共事務聯盟（APAPA）表達支持立場。

↓鄧錦兆（Sam K. Ong，右）在沙加緬度市政會議陳情，敦促市府支持華人二埠博物館（Yee Fow Museum）計畫。（通訊記者劉衛攝）

